

## 万立骏当选中国侨联主席

据新华社北京9月2日电 中国侨联第十一届委员会第一次全体会议2日在京召开。会议通过全委会选举办法、全委会总监票人、监票人名单,中国侨联第十一届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员候选人名单。

会议以无记名投票方式选举万立骏为新一届中国侨联主席,刘

艺良、齐志(女)、纪斌、李丰、李古勇、李兴钰、连小敏、吴晶(女)、吴换炎、余国春、陈洁英(女,壮族)、高峰、郭占力、郭启民、梁谋、程红(女)、程学源、谭铁牛为副主席,陈迈为秘书长。

会议选举产生166名中国侨联第十一届委员会常务委员。

△ PEAK 战队邀您一起  
关注篮球世界杯

## 中国男篮兵败菲律宾

21分负于东道主,彻底告别巴黎奥运会

本报讯 北京时间9月2日,中国男篮迎来了世界杯的收官战,对手是东道主菲律宾。这场比赛,中国男篮在第三节被克拉克森一个人打爆,最终75:96惨败菲律宾。在惨败给菲律宾之后,中国男篮不但未能直通巴黎奥运会,甚至连奥运会落选赛的资格也丢了,相比4年前更退回一步。

上届男篮世界杯,中国男篮在家门口丢掉了直通奥运会的资格,之后他们在落选赛遭遇了两连败,无缘东京奥运会。4年后中国男篮再度启程,中国篮协也是做了最好的准备,请了欧洲名帅乔尔杰维奇,迎来了历史上第一个归化球员李凯尔,为了这次世界杯,男篮还动员众赴欧洲拉练38天。不仅如此,此番出征世界杯,中国篮协还组建了最强大的保障队伍,没想到,最终,一地鸡毛。

小组赛,中国男篮3连败,狂输80分。排位赛赢了安哥拉,挽回了一些颜面。但是,克拉克森扯掉了中国男篮最后一块遮羞布。

(王易)

## 南苏丹直通巴黎奥运会

昨日,男篮世界杯继续进行,与中国同组的南苏丹101:75大胜安哥拉。由于另一场比赛,埃及86:88不敌新西兰。

随着这两场比赛的结果出炉,南苏丹男篮以3胜2负、净胜分+25的成绩成为本届比赛非洲排名最高的球队,获得了2024年巴黎奥运会的参赛资格!他们也是除东道主法国和大洋洲战绩第一的澳大利亚后第三支获得巴黎奥运会资格的球队。图为南苏丹男篮(黑色球服)在比赛中。

奥运会冠军李发彬  
出征举重世锦赛

本报讯(记者吴晓伟)2023年世界举重锦标赛将于9月4日在沙特首都利雅得拉开战幕,泉州籍奥运冠军李发彬随中国举重队于9月1日晚从北京出发前往参赛。

此次比赛,中国举重队派出18名选手参赛。男队李发彬、丁红杰将参加61公斤级比赛,谌利军、何岳基将出战67公斤级,韦胤廷参与73公斤级角逐,石智勇将出现在81公斤级赛场,李大银、田涛参加89公斤级比拼,刘焕华在102公斤级亮相。

女队侯志慧、蒋惠花携手征战

49公斤级,罗诗芳、裴鑫依将在59公斤级与世界强手对决,廖桂芳(福建)、曾田甜参与71公斤级争夺,汪周雨、梁小梅出战81公斤级,李雯雯(福建)参加女子87公斤以上级比赛。

本次利雅得世锦赛是举重项目巴黎奥运会资格赛,按照国际举联的奥运资格获取规则,本次世锦赛是巴黎奥运会参赛选手必须参加的一站比赛,因此全世界的顶尖举重高手都将齐聚利雅得,为全世界观众带来一场极具视觉冲击力的力量盛宴。

女队侯志慧、蒋惠花携手征战

## 泉州首届电竞嘉年华启动

本报讯(记者李冠鹏)昨日下午,泉州(石狮)首届电竞嘉年华在石狮市正式启动。第八届王者荣耀全国大赛海选赛石狮市站比赛同步开赛。

据悉,本次嘉年华活动包括石狮市电竞产业发展战略合作签约仪式、泉州电竞人才孵化基地揭牌仪式、泉州市首期电竞裁判员开班仪式、海上丝绸之路电子体育公开赛电竞赛报名通道开启、第

八届王者荣耀全国大赛海选赛石狮市站开赛等一系列活动。活动现场还设有Cosplay表演、VR电竞体验、电竞天赋测试、绿色电竞宣讲、城市文旅推广、数据安全宣传等互动环节。

本次活动由泉州市数字泉州建设办公室、泉州市体育局指导,石狮市大数据管理局、石狮市文化体育和旅游局主办,泉州市电子竞技协会承办。

## 台风“苏拉”二次登粤

广东逾190个镇街降雨量超百毫米

本报讯 今年第9号台风“苏拉”继2日3时30分以强台风级在广东省珠海市金湾区沿海登陆后,又于当天13时50分前后以强热带风暴级在广东省阳江市海陵岛再次登陆。

二次登陆时,“苏拉”中心附近最大风力有10级(28米/秒),中心最低气压为982百帕。

2日8时至16时,阳江市已出现10级至12级阵风和暴雨到大暴雨。阳江市、阳西县发布台风橙色预警信号;阳江市阳东区、阳春市均发布暴雨红色预警信号。

受“苏拉”影响,广东多地遭遇狂风暴雨。据广东省气象局通报,8月31日至2日14时55分,广东有37个台风预警信号和23个暴雨预警信号生效,全省逾190个镇街录得100毫米以上的累积雨量。

8月31日8时到9月2日8时,全省平均雨量38.8毫米,有17个镇街录得超过250毫米的累积雨量,其中,惠州惠东黄埠镇录得全省最大雨量365.8毫米、汕尾城区马宫街录得降雨量304.2毫米。

广东省气象台预计,“苏拉”将以时速15公里左右沿粤西海岸线向西偏南方向移动,强度继续减弱。

受“苏拉”影响,地处粤西的湛江,将在3日至4日有一次大到暴雨,局部大暴雨的降水过程。琼州海



9月2日,在深圳主干道深南大道边,绿化工人冒雨清理倒伏的大树。(新华)

峡客滚船2日13时起全线停运,湛江吴川机场部分航班取消。

气象专家表示,“苏拉”将沿广东西部近海面向西偏南方向移

动,继续给该省中西部沿海和海域带来严重风雨影响。过往船只、海上

旅游、海洋牧场和海上风电等需做

好防御;海岛、滨海旅游及水上游玩

项目需关停。

此外,今年11号台风“海葵”可

能于5日至6日登陆或严重影响广

东。(中新)

第十八届中国长春电影节金鹿奖  
《流浪地球2》获最佳影片奖

新华社长春9月2日电 第十八届中国长春电影节2日晚闭幕,并揭晓金鹿奖。《流浪地球2》斩获金鹿奖最佳影片奖,《八角笼中》获金鹿奖评委会大奖,《满江红》主演易烊千玺获金鹿奖最佳男演员奖,《消失的她》主演倪妮获金鹿奖最佳女演员奖。

本届电影节以“新时代、新摇篮、新力量、新突破”为主

题,展示中国长春电影节三十多年的发展历程。当晚,本届电影节金鹿奖逐一揭晓。此前,已有15部影片入围“逐鹿”。

颁奖典礼上,导演饶晓志凭《万里归途》将金鹿奖最佳导演奖收入囊中,七七、王宝强凭《八角笼中》获金鹿奖最佳编剧奖,刘寅凭《流浪地球2》获金鹿奖最佳摄影奖,黄燦、张嘉辉(中国香港)、杜媛凭《封神第一部:朝歌风云》获金鹿奖最佳剪辑奖,李衡(中国台湾)凭《万里归途》获金鹿奖最佳音乐奖,夏铭泽、阎凯凭《茶啊二中》获金鹿奖最佳处女作奖。

第十八届中国长春电影节于8月28日至9月2日举行,其间举办了电影展映、电影论坛、致敬“摇篮”、群众文化等多项活动,从1992年创办至今,已走过三十一个年头。



威尼斯电影节:  
梁朝伟获颁  
终身成就金狮奖

9月2日,在意  
大利威尼斯,导演李安  
(左)和演员梁朝伟  
出席颁奖仪式。  
当日,中国香港演  
员梁朝伟获颁威尼斯  
电影节终身成就金狮  
奖。(新华)



月饼戴上“紧箍咒”

《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》(GB 23350—2021)国家标准于2023年9月1日起实施。其中,限制月饼过度包装,在该标准第1号修改单中有明确规定并已于2022年8月15日实施。第1号修改单明确,“月饼不应与其他产品混装”,其他产品指除用于保护月饼的食品用脱氧剂、冰袋之外的所有产品。因此,月饼包装中不能放红酒、茶叶、刀叉等。(新华)

尚达曼当选  
新加坡总统

本报讯 当地时间2日凌晨,新加坡总统选举结果出炉,前国务资政尚达曼以70.40%的得票率胜出,当选新加坡第九任总统。其竞争对手黄国松与陈钦亮分别获得15.72%与13.88%的选票。

尚达曼曾担任新加坡副总理、财政部长、教育部长和国务资政,所以在此次选举中被视为获体制支持的候选人。尚达曼体现出的独立性和改革性,加之其少数民族(印度裔)身份和在竞选中表现出的绅士风度,使其在此次总统竞选中遥遥领先,获得了大多数新加坡国民的认可。当选总统后,尚达曼在社交平台表示,他将承担总统责任,使新加坡迈向团结的未来。

作为象征性国家元首,新加坡总统并无实际执政权,但在新加坡外汇储备和任命公共部门高层职位等方面具有一定话语权。(中新)

## 聚焦乌克兰局势

外媒称美将向乌  
提供贫铀弹

本报讯 俄罗斯国防部称,当地时间9月1日晚至2日凌晨,乌克兰多次试图攻击克里米亚大桥,均被俄方拦截。据路透社报道,一份得到两名美国官员证实的文件显示,美国将首次向乌克兰提供贫铀弹。

综合“今日俄罗斯”网站和塔斯社的报道,俄国防部说,1日晚11时15分左右,乌克兰采用半潜式无人艇对克里米亚大桥发起攻击,但在黑海被俄方迅速发现并摧毁。2日凌晨2时10分左右,乌克兰一架无人机在克里米亚大桥附近被摧毁。2时20分左右,又一艘无人机被摧毁。作为预防措施,克里米亚大桥1日晚暂停交通,2日凌晨3时后交通恢复。俄国防部还表示,乌克兰试图用无人机袭击俄罗斯本土,1日晚11时左右,俄方在别尔哥罗德州拦截了一架乌克兰无人机。

据路透社报道,一份得到两名美国官员证实的文件显示,美国将首次向乌克兰提供贫铀弹。报道称,美国将于下周宣布新一轮对乌军事援助计划,价值在2.4亿至3.75亿美元之间,其中包括贫铀弹。知情人士透露,这批贫铀弹预计将在未来几周内运抵乌克兰。贫铀弹多用来毁伤坦克等装甲目标,可能会对俄坦克造成打击。今年美国曾向乌克兰提供贫铀弹。(中新)